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一、多選題：
(　　)1. 測量一物件的長度9次，得其長 ( 公尺 ) 為2.43，2.46，2.41，2.45，2.44，2.48，2.46，2.47，2.45。將上面的數據每一個都乘以100，再減去240。得一組新數據為3，6，1，5，4，8，6，7，5，問下列選項，何者為真？( 取二位小數 )　
(A) 新數據的算術平均數為5　(B) 新數據的標準差為2.12　(C) 原數據的算術平均數為2.45　(D) 原數據的標準差為0.2　(E) 原數據的中位數為2.45
答案：ACE
解析：(A) μy＝＝5
(B) σy＝＝＝＝2
(C) μy＝100μx－240，故μx＝2.45
(D) σy＝100σx，故σx＝0.02
(E) 原數據排序：2.41，2.43，2.44，2.45，2.45，2.46，2.46，2.47，2.48，
    故中位數為2.45
難易度：難
(　　)2. 變數x之全距為50、算術平均數為40、中位數為45、眾數為43、標準差為8，而變數x與變數y之關係為y＝－3x＋160，則下列敘述何者正確？　
(A) 變數y的全距為10　(B) 變數y的算術平均數為40　(C) 變數y的中位數為25　(D) 變數y的眾數為31　(E) 變數y的標準差為136
答案：BCD
解析：(A)　y的全距為Ry＝｜－3｜Rx＝3×50＝150
(B)　y的算術平均數為μy＝－3μx＋160＝－3×40＋160＝40
(C)　y的中位數為Mey＝－3Mex＋160＝－3×45＋160＝25
(D)　y的眾數為Moy＝－3Mox＋160＝－3×43＋160＝31
(E)　y的標準差為σy＝|－3 |σx＝3×8＝24
故選(B)(C)(D)
難易度：難
出處：評量卷B
(　　)3. 某班的50名學生參加考試，考題共有100題，全為5選1的單選題，計分法共有x、y兩種，若某學生有n題放棄沒答，r題答對，w題答錯，則x＝r－，y＝r＋，試問下列敘述哪些是正確的？　
(A) 同一學生的x分數不可能大於y分數　(B) 全班x分數的算術平均數不可能大於y分數的算術平均數　(C) 任兩學生x分數的差之絕對值不可能大於y分數的差之絕對值　(D) 用x分數將全班排名次的結果與用y分數排名次是完全相同的　(E) 兩種分數的相關係數為1
答案：ABDE
解析：(A)∵x－y＝( r－)－( r＋)＝－－≤ 0　∴ x ≤ y
(B) μx ≤ μy
(C)取n1＝10，r1＝70，w1＝20，則x1＝65，y1＝72，
      n2＝10，r2＝20，w2＝70，則x2＝2.5，y2＝22
   則│x1 – x2│≥│y1 – y2│
(D)(E) 
      ②－①⇒5y－4x＝r＋n＋w，又r＋n＋w＝100
      ∴ 5y－4x＝100，即x，y排名次相同，且相關係數為1
難易度：難
(　　)4. 有4個散佈圖分別找到y對x的迴歸式，依次為
(a) y＝5x－6　(b) y＝2x＋5　(c) y＝0　(d) y＝－3x＋10
其中x與y的相關係數依次為ra，rb，rc，rd，下列何者正確？　
(A) ra＝rb　(B) ra＞rc　(C) rb＞rd＞0　(D) rc＝0　(E) rc＞rd
答案：BDE
解析：r對x的迴歸式為y－μy＝r． ( x－μx )
∴ 由直線的斜率得ra＞0，rb＞0，rc＝0，rd＜0，其中ra、rb不能確定大小
難易度：難
出處：評量卷A
(　　)5. 高一18班30位同學的一次平時考試，試題有20題，全為5選1的單選題。林老師要了解同學“內心的想法”，計分方法有x、y兩種：若某同學有N題放棄沒答，R題答對，W題答錯，則x＝5R－W，y＝5R＋N，下列何者正確？　
(A) 同一位同學的x計分不可能大於y計分　(B) 全班x計分的算術平均數不可能大於y計分的算術平均數　(C) 任兩位同學的x計分的差之絕對值不可能大於y計分的差之絕對值　(D) 用x計分將全班排名次的結果與用y計分排名次是完全相同　(E) 兩種分數是完全正相關
答案：AB
解析：(A) ∵ R＋N＋W＝20  x＝5R－( 20－R－N )＝6R＋N－20＝y－20＋R
    y－x＝( 5R＋N )－( 5R－W )＝N＋W ≥ 0
(B) 由(A)得全班x計分的總和不可能大於y計分的總和
           ∴ x計分的算術平均數不可能大於y計分的算術平均數
(C) 二位同學xi－xj＝( yi－20＋Ri )－( yj－20＋Rj )＝( yi－yj )＋( Ri－Rj )
     不能確定 | xi－xj | ≤ | yi－yj |
(D)(E) ∵ x＝y－20＋R  ∴ 排名與相關性都受到答對題數的影響，不能確定
難易度：難
出處：評量卷A
(　　)6. 某校高一共有260位學生，數學科第一次段考、第二次段考成績分別以x、y表示，且每位學生的成績用0至100評分。若這兩次段考數學科成績的相關係數為0.02，則下列哪些選項是正確的？　
(A) x與y的相關情形可以用散布圖表示　(B) 這兩次段考的數學成績適合用直線y＝a＋bx表示x與y的相關情形（a、b為常數，b≠0）　(C) x＋10與y＋15的相關係數仍為0.02　(D) 5x與5y的相關係數仍為0.02　(E) 若X＝，Y＝，其中μx、μy分別為x、y的平均數，σx、σy分別為x、y的標準差，則X與Y的相關係數仍為0.02
答案：ACDE
解析：(A) 兩種變量的260筆數據之相關情形可以用散布圖表示
(B) 因為r ( x , y )＝0.02為低度相關﹐所以不適合用一條直線來表示相關情形
(C) 因為1×1＞0﹐所以r ( x＋10, y＋15 )＝r ( x , y )＝0.02
(D) 因為5×5＞0﹐所以r ( 5x , 5y )＝r ( x , y )＝0.02
(E) 因為X＝x－，Y＝y－，且．＞0，
     所以r ( X , Y  )＝r ( x , y )＝0.02
故選(A)(C)(D)(E)
難易度：難
出處：評量卷B

二、非選題：
1. 月考後數學成績偏低，決定調整分數，將原分數取平方根，再乘以10作為新分數。100位同學，調整後平均65分，標準差15分，則調整前平均幾分？
答案：44.5分
解析：設原分數xi，新分數yi  yi＝10，
且μy＝65，σy＝15＝
 152×100＝Σy－100×652
Σy＝152×100＋100×652＝445000
Σ(10)2＝100Σxi＝44500 Σxi＝445
 M＝μx＝Σxi＝×445＝44.5
難易度：難
2. 
附表為六位同學在智育 ( x ) 與體育 ( y ) 的分數 ( 採十分制 )：
(1) 求智育分數與體育分數的相關係數r。
(2) 若將智育分數xi換成新分數xi΄ = 10xi + 5，且將體育分數yi換成新分數y i΄ = 2yi + 3，那麼新的智育與體育兩者的相關係數r΄為何？
(3) 求原來資料中，體育 ( y ) 對智育 ( x )的迴歸式。

答案：(1) 0.75；(2) 0.75；(3) y = 0.75 + 0.75x
解析：(1) r＝＝＝0.75
(2) r不變
(3) y＝μy+ r ×( x –μx )＝6 +×( x – 7 )＝+x＝0.75 + 0.75x
難易度：難

三、填充題：
1. 九位學生的抽考成績分別為30，40，60，50，70，80，60，90，60
(1) 這九個分數的中位數為______。
(2) 這九個分數的標準差為______。
答案：(1) 60；(2) 17.6
解析：依照由小到大順序排列，依次為30，40，50，60，60，60，70，80，90，則 
(1) 中位數為60；
(2) 平均數＝( 30＋40＋50＋60＋60＋60＋70＋80＋90 )＝60，
   標準差＝17.6
難易度：難
2. 設有5個正數，若任相異二數積的和為237，且各數的平方和為151，則這5個數的算術平均數為______，標準差為______。( 到小數第一位 )
答案：5，2.3
解析：設此5個正數分別為a、b、c、d、e，則
( a＋b＋c＋d＋e )2
＝( a2＋b2＋c2＋d2＋e2 )＋2 ( ab＋ac＋ad＋ae＋bc＋bd＋be＋cd＋ce＋de )
＝151＋2×237＝625，
則此5數和＝25，算數平均數＝5；
離差平方和＝( xi－μ)2＝xi2－＝26，故標準差＝2.3
難易度：難
3. 台強顧問公司於民國95年的營業額為16億元，到了98年營業額增加27.648億元，則這三年的平均年成長率為　　　　。
[bookmark: _GoBack]答案：20％   ( -1)
解析：設民國96、97、98的年成長率依次為r1、r2、r3，
則16 ( 1＋r )3＝16 ( 1＋r1 ) ( 1＋r2 ) ( 1＋r2 )＝27.648
設這三年的平均年成長率為r，
則16 ( 1＋r1 ) ( 1＋r2 ) ( 1＋r3 )＝27.648
   ( 1＋r )3＝＝＝＝(  )3
   r＝＝20％
難易度：難
出處：評量卷A
4. 

應威第一次段考為英文66分，數學60分。他們班上的英文總平均63分，標準差4.1分，
數學總平均52分，標準差5.6分
(1) 在他們班上針對這次段考，英文與數學哪一科表現得較整齊？：　　　　。
(2) 相對於全班同學，應威英文與數學哪一科考得較好？：　　　　。
答案：(1)英文；(2)數學
解析：(1) 將平均數視為1
　　英文：＝  相對的標準差＝ ≈ 0.065
　　數學：＝  相對的標準差＝ ≈ 0.1077
　　∴ 英文表現的較整齊
(2) 英文：＝ ≈ 0.73
　　數學：＝ ≈ 1.43
　　應威的英文成績比班上的平均多 ( 0.73 ) 個標準差
　　應威的數學成績比班上的平均多 ( 1.43 ) 個標準差
　　∴ 數學比英文表現得較好
難易度：難
出處：評量卷A
5. 
下表為隨機選出五位同學中，高中聯考數學成績與高一數學成績。

(1)其相關係數為______。
(2)最佳直線的斜率為______。
答案：(1)；(2)
解析：μx＝106，μy＝87；σx2＝，σy2＝1；Σxiyi＝46142
(1) r＝＝
(2) b1＝r ×＝
難易度：難
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